

# 这是关爱特殊群体的一场盛会

## 无锡在基层召开“全市融合教育推进大会”

“关爱特殊群体，推进融合教育”。11月11日，由无锡市教育局主办，无锡市特殊教育指导中心、惠山区教育局承办的“无锡市融合教育推进大会”在惠山区前洲实验幼儿园举行。市、区教育局和特殊教育指导中心、特校相关负责人，以及锡台合作项目10所融合教育试点校、无锡市首批17所融合教育实验校校长等近百人参会。

与会人员参观了前洲实验幼儿园和该园新建的融合教育资源中心，惠山区教育局副局长黄荣德代表东道主致辞，惠山教育多年来努力办“适合的教育”“成全的教育”，努力办好特殊教育

育，勇于实践，形成了具有惠山融合教育特质的区域文化和校本特色。

惠山区特殊教育学校校长奚梅萍以《融合教育之惠山实践：均衡推进，全面融合》为题汇报了惠山区融合教育推进情况。她以故事和案例的形式，生动讲述了惠山区在培植融合教育理念、建立融合教育制度以及融合教育的具体实施等方面的做法和思考。

梁溪区广新小学校长过秦勇分享了在推广融合教育的路上，用“六化”建设凸显学校丰富的融合内涵。前洲实验幼儿园园长陈晓涓以“全纳智纳，共融共享”理念，介绍了幼儿园的融合教育。

融合教育的全面实施，是新时期促进教育公平的支点。市教育局副局长吴洵如分析了融合教育的现状以及现阶段无锡市为融合教育量身定做的三大方案和工程，为大家展现了融合教育的美好蓝图，同时要求各地要加强行政推动，各部门携手，通力合作，执行特教例会制度，规范个别化制度，完善融合教育保障体系；加强融合教育师资培训，要创新方式方法；加大融合教育资源中心建设力度，切实服务于特殊需要儿童，创新发展思路，推动全市各区融合教育工作在现有水平上实现新突破。

陶子 施迅

# 开展两个主题的社会实践和演练

## 省太湖高中让学生们在实践中接受不同形式教育

11月9日、11日，江苏省太湖高级中学组织全校780多名高一年级学生赴全国爱国主义教育基地——常熟沙家浜，开展“追忆革命历史 传承红色基因”主题社会实践，并在全校高一至高三年级举行以安全教育为主题的防震减灾应急演练、消防等演练活动，旨在让学生在社会实践和安全演练活动中接受教育。

此次“追忆革命历史”社会实践活动让学生进一步认识了革命历史和红色精神。学生们走进沙家浜景区，观赏碧波之上苇竹荡，叶飞写的大照壁无声地阐述了沙家浜这片土地的革命历史，沙家浜革命历史纪念馆把历史图片和仿真环境、实物展示与动态互动体验相结合，让同学们置身抗日江南水乡地场景，对传统革命基地沙家浜有了更多了解。师生们还观看了大型实景剧《芦荡烽火》，模拟的枪声和炮声，烈焰烽火，仿佛回到了红色的战争年代，真正接受了革命传

统教育，增强了爱国热情。

在全校师生参与的这场防震减灾应急演练、消防等演练活动中，随着警报声响起，安全防护员到岗执勤，组织师生快速下楼，迅速奔跑至操场集合，整个活动有序、快速、高效。下午，学校组织了部分师生、食堂员工、保安等消防演练，消防队员为师生进行消防知识讲解、消防示范，师生、后勤、保安人员等参与体验、操作，提升了消防设施操作技能，提高了安全风险防护意识和能力。

安全教育是学校德育管理工作之一，太湖高中警钟长鸣，通过学期初的安全工作部署会、节假日前的安全工作专题会，以防火、防震、防灾、防意外事故等演练活动等，提高师生的安全意识，筑牢校园安全防线，多措并举，使安全管理工作更加精细化。学校先后获得无锡市平安校园、无锡市毒品预防教育示范学校等称号。

许斌 朱茂林

# 无锡百名骨干教师代表共同组成志愿队伍

## 2019“志愿助学现场咨询”举行

“如何提高孩子理解、表达能力”“我和妈妈在沟通中经常有摩擦”……日前，在崇安寺二泉映月广场举行的一场活动吸引了许多市民驻足询问，广场上还有一群“红马甲”，他们是来自各区县、市直属院校、事业单位的百名骨干教师代表共同组成的志愿队伍。

当天，作为无锡市教育局“不忘初心、牢记使命”主题教育活动之一，市教育局、市文明办联合在这里举办“2019年无锡市教师志愿助学现场咨询”活动，教师志愿团队在现场为广

大家长、学生提供学习方法、校外教育、成长指导等多方面的咨询服务。

在启动仪式上，无锡市十大最美志愿者、无锡师范附属小学教师洪梅作为志愿者代表发言，市教育局、市委宣传部、市文明办领导点亮大屏，启动2019年志愿助学现场咨询活动，领导们走进教师中间，就开展志愿服务项目以及教学等方面进行了交流。

“我知道妈妈希望我在学习上能更好，可是我们沟通中经常会有摩擦……”如何进行有效的沟通，就读于某高中的学生小王和妈妈特地赶来寻求

指导。“孩子是完整的人，沟通过程中只说学习，会让孩子极度反感，继而产生叛逆或者封闭自己的现象”，锡山高中宋喜霞老师表示，家长关注学习之外，还要多关注孩子的成长。

咨询现场，来自职业院校的面塑作品制作、3D打印技术等展位吸引了市民观看。“跟往年相比，今年参加志愿服务的教师更多了，内容与形式更丰富多样了”，主办方表示，希望通过活动展示无锡教师良好风貌，切实增强广大教师教书育人、服务社会的责任感。

焦风 陶子

# “相约星期一”成为新学期“保留曲目”

## 高浪小学以青年教师发展中心为平台推动彼此促进与心灵成长



头脑风暴、主题沙龙……在刚刚过去的金秋十月，无锡市新吴区高浪小学青年教师发展中心导师团全体成员先后参加的三场主题活动有声有色。10月14日，中心全体成员“相约星期一”，集中开展了一场头脑风暴，

就新学期的活动安排展开讨论。10月21日、28日，大家再次“相约星期一”，先后在教科室胡红艳、数学教研组长吴兰兰老师的带领下，分别开展了“我是一名新教师”“我与孩子们的成长故事”主题沙龙活动。

在“我是一名新教师”沙龙互动中，老师们谈了新学期的收获以及困惑并展开讨论，启发在座的青年教师进行思考——“碰到这样的问题，我会怎么处理？”老师们见仁见

智，畅所欲言。吴兰兰老师从自己的班主任工作、从班内孩子的故事说起，用鲜活的事例讲述了如何在班级管理中与家长、与学生相处，暖心故事激发了年轻老师的共鸣，他们也分享了自己的教育小故事，在分享中收获了教育的幸福感。讨论会后，校长杨宝华结合活动，鼓励青年教师扎根教研、积极探索，做一个让家长放心、让学生喜爱的好老师。

据了解，去年12月，高浪小学举

行十三五课题《幸福教育理念下的国学启蒙课程融和与研究》开题论证会，同时正式成立“青年教师发展中心”并揭牌。该中心以培养“有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的老师”为目标，围绕“青春”主题系列，全员化、多元化培养和发展青年教师。

“打造优秀团队，有利于青年教师的发展”，这是高浪小学青年教师发展中心导师团全体成员的共识。

回首2018年10月，该中心全体成员汇聚一起，开启寻梦之旅。青年教师发展中心成立了导师团、讲师团，每一位青年教师，坚持“每日一得”，通过读书、学习，记下每日所思、所得、所感，通过“弘智书苑”播撒“越读”的种子。青年教师走上缤纷舞台，在课堂中夯实教学水平，在基本功比赛中锤炼教学技能，在书法课堂中静心凝神……李明秋、肖乐老师均在新吴区赛课中获得过一等奖。

“相约星期一”成为了高浪小学新学期青年教师活动的“保留曲目”。“一场见面活动，一次心灵相遇”，杨宝华说，“我们希望通过每周一次的面对面活动，通过经常性的团队互动，润物无声地引领年轻老师的心灵成长”。

胡红艳 陶子

# 纸媒、网媒、屏媒、自媒体

## 现代快报+ 为您提供全新权威资讯

热线电话

新闻热线：0510-82753110 广告热线：0510-82760075



ZAKER南京



“无锡头条”微信



“无锡亲爱”微信